

Ίδρυτής / Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ
ΙΔΙΟΚΤΗΤΑΙ ΚΛΗΡ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ
ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
ΚΥΡΙΑΚΗ
10
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1971
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Δ'
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 919
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΧ. 1.
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ ἀριθ. 337

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

ΤΙ ΣΑΣ ΦΤΑΙΕΙ, ΚΥΡΙΟΙ...

Υπηρεσίες

Ο ΕΘΝΙΚΟΣ Όργανισμός Προνοίας (Βασιλική Πρόνοια) προσέφερεν ανεκτίμητες υπηρεσίες στην ελληνική ύπαιθρο. Συνέδεσε την πολύπλευρο δραστηριότητά του με την ζωή του αγροτικού μας πληθυσμού. Εύρεθη πάντοτε συμπαραστάτης και βοηθός. Και στις φρικτές ημέρες του συμμοριτοπολέμου και στην εργώδη προσπάθεια ανασυγκροτήσεως και στην πάλη και στην πτώσιν και στην ανάστασιν. Πάντοτε και μέχρι σήμερα.

Η Χαλκιδική μας όφειλε πάρα πολλά στον θεσμό. Ειδικότερα ύστερα από τον μετασχηματισμό του και την αλλαγή φρουράς. Δημιουργικός άνεμος πνέει στον Νομό.

Κατάργησις

ΟΜΩΣ Ο ΟΡΙΖΩΝ έθόλωσε. Ξαφνικά και χωρίς λόγο. Διέρρευσε η πληροφορία ότι ο Τομεύς της Χαλκιδικής θα καταργηθή. Συγχώνευσις στην Θεσσαλονίκη.

"Αφωνοι έμείναμε από την είδησιν. Και έσπεύσαμε να προειδοποιήσωμε με σχόλιό μας ότι θα είναι σφάλμα ή κατάργησις του Τομέως. Μας δέρνει βάσκανος μοίρα να διαλύωμε όσα σωστά και επιτυχημένα έφτιάξαμε; Έτσι δια γούστο και δια να εύρισκώμεθα σε δουλειά;

Παράξενα

ΤΙ ΣΑΣ ΦΤΑΙΕΙ, κύριοι, ο Τομεύς της Χαλκιδικής; Διατί να τον καταργήσετε τώρα, που άκμάζει; Διατί να τον διαλύσετε (διότι περι-

αυτού πρόκειται στην ουσία) τώρα, που αύξανουν και έπιτείνονται οι αναγκες παραμονής του κονιά στον αγροτικό μας κόσμο;

Η Έπανάστασις εξαγγέλλει αποκέντρωσιν· σεις πραγματοποιείτε στείρα συγκέντρωσιν. Η Έπανάστασις έκδηλώνει στοργικό ένδιαφέρον δια την ύπαιθρο· σεις άπεργάζεσθε τον ύδροκεφαλισμό. Η Έπανάστασις αγωνίζεται να κρατήση τον αγρότη στην γή του· σεις τον σπρώχνετε στο άστυ. Και ίσως πιο πέρα...

Πώς θα έποπτεύωνται τα «σπίτια του παιδιού» της Χαλκιδικής από την Θεσσαλονίκη; Πώς θα παρακολουθούνται τα ταπητογραφία Χαλκιδικής από την Θεσσαλονίκη; Πώς θα έκτελούνται έργα στην Χαλκιδική από την Θεσσαλονίκη;

Ξέρετε πόσο απέχει η Θεσσαλονίκη από την Ουρανούπολιν; από την Σάρτη; από το Παλιούρι; και πόσες ώρες χρειάζονται δια μία μετάβασις;

Και, αν είναι εύκολο δια σας, πόσο δύσκολο είναι δια τον άνθρωπο του μόχθου και του ιδρώτος;

Σπουδή...

ΣΤΩΜΕΝ καλώς. Στήτε καλώς, κύριοι. Σταθμίσατε τις εύθυνες σας. Αναμετρήσατε τις συνέπειες των πράξεών σας. Μελετήσατε κάθε σας ενέργεια.

Είμεθα βέβαιοι ότι εύρισκεσθε στρατευμένοι υπό τα λάβαρα της Άπριλιανής Έθνεγερσίας. Και μοχθείτε δια την αναδημιουργίαν και την ανόρθωσιν αυτού του τόπου. Και είσθε άξιοι της έμπιστοσύνης της Έπανασιατημένης Πατρίδος.

"Οχι όμως επικίνδυνος σπουδή!

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασσίδρειας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Και τοις καθημένοις εν χώρα και σκιά θανάτου φως ανέτειλεν αυτοίς»
(Μτθ. 4,16)

νίες του Ίουλιανού του παραβάτου. Είπαν ότι ο χριστιανισμός, δεν ήταν φως ειμή δια τους βαρβάρους και όχι για τον Έλληνορωμαϊκό κόσμο. Τοις οι τελευταίοι ίδίως οι Έλληνες μας άφηκαν εις τα γράμματα, εις τας τέχνας και την φιλοσοφίαν μνημεία θαυμαστά εις όλους τους χρόνους και όλους τους καιρούς. Και όμως μεταξύ των καθημένων εν χώρα και σκιά θανάτου συγκαταλέγονται και αυτοί. Μας αναγκάζει εις τοις ή θεομογία των και ο ήθικός των βίος. Πόλις φως ηταν άλλοτε αι Άθήναι, να! Από απόψεως κοσμικής σοφίας και αισθητικής. Από απόψεως όμως γνώσεως του Θεού και της ήθικής; Εάν δεν έντρεπόμην θα έλεγα

ότι είχαν θεοποιησει την πορνείαν και την μοιχείαν. Εν όνόματι της θεας Άφροδιτης και του πατρός Θεού και ανθρώπων, του Διός. Είχαν θεοποιήσει την παιδεραστίαν εν όνόματι του Διός και πάλιν. Είχαν θεοποιήσει την βακχείαν και την άσωτείαν εν τω προσώπω του Διονύσου. Είχαν θεοποιήσει την πανουργίαν και την ψευδολογίαν εν τω προσώπω του Έρμού. Είχαν θεοποιήσει το μίσος του Άρεως. Πόλις φωτός έντως αι Άθήναι. Άλλά ο πληθυσμός των διηρείτο εις τριάντα χιλιάδες κυρίους και πεντακοσίας χιλιάδας δούλους, κατώτερας ποιότητος όντα δηλαδή, διότι άποζύγια. Αν αυτά συνέβαινον εις τας Άθήνας, την πόλιν ενός έξόχου πο-

λιτισμού, τότε τι θα πρέπει να συνέβαινεν εις την Ρώμην, την πόλιν των ψιμυθωμένων και τηβνοφόρων βαρβάρων, την αυτοκρατορίαν των Τιβεριών, των Καλιγουλών, των Νερώνων και όλης της βασιλικής γενεάς των έκφύλων και σαδιστών, που έκυβέρνησαν την τότε οικουμένην; Όλοι οι της έπαχης έκείνης Ρωμαίοι συγγραφείς και ιστορικοί έκφράζονται με τους χειροτέρους χαρακτηρισμούς. Μόνον εις την Ρώμην παρούσα όσθη το φαινόμενον να τρέφονται ψάρια με ανθρώπινες σάρκες. Να σφάζονται εις τα έπισημόματα, ή να ξεσχιζονται από πεινασμένα θηρία άνθρωποι χάριν θεατρικής ψυχαγωγίας. Την πραγματικήν θεολογικήν και ήθικήν φυσιογνωμίαν του κόσμου έκείνου μάς την δίδει ένας ούτόπις και ούτήκοος μάρτυς, πρώην θανάσιμος έχθρής του χριστιανισμού ο Παύλος Έματαιώθησαν εν τοις διαλογισμοίς

Συνέχεια εις την 4ην σελίδα

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΣΣΑΝΔΡΕΙΑ

§

Η ΦΙΛΟΠΡΟΔΟΣ πόλις της Κασσανδρείας απέκτησε φιλαρμονική μουσική έξ είκοσι έξ όργάνων. Την παραμονή της Πρωτοχρονιάς μάλιστα η δημοτική μουσική έκαμε πρηγυρική εμφάνισιν και έψαλε τα κάλανδα.

§

ΕΞ ΆΛΛΟΥ ο Δήμος Κασσανδρείας ώργάνωσε την 30 Δεκεμβρίου 1970 έορταστική έκδήλωσιν στον κινηματογράφο Ν. Πέτρου δια την ψυχαγωγία των παιδιών της πόλεως. Στην έορτή παρέστησαν οι τοπικές Αρχές και πλήθος κόσμου. Ο Δήμαρχος κ. Ιωάννης Οικονόμου διένειμε στα παιδάκια πλούσια δώρα. Δια την έπιτυχία της έορτής ειργόσθησαν οι διδάσκαλοι του δημοτικού σχολείου Κασσανδρείας και ο διευθυντής τούτου κ. Νίκος Μακρής.

§

Η ΟΡΓΑΝΩΣΙΣ της έορταστικής αυτής έκδηλώσεως και η συγκρότησις φιλαρμονικής μουσικής περνοθν στο ένεργητικό του δημάρχου κ. Ιωάννου Οικονόμου και του δημοτικού συμβουλίου Κασσανδρείας. Η αγάπη προς τον άνθρωπο και η εργατικότητα είναι σπουδαίοι παράγοντες προόδου και ευδαιμονίας. Και οι άρετές αυτές συγκινούν την Κοινή Γνώμη.

Ο ΑΓΙΑΣΜΟΣ

ΜΕ ΛΑΜΠΡΟΤΗΤΑ και έπιβλητικότητα έγινε στα Ν. Μουδανιά ο αγιασμός των υδάτων. Οι τοπικές Αρχές και πλήθος κόσμου, που συνέρρευσε και από την γύρω περιοχή, παρηκολούθησαν με θρησκευτική έξαρσιν την τελετή καταδύσεως του Τιμίου Σταυρού.

Μια ακόμη ζωντανή έκδήλωσις από τα σφριγώντα Ν. Μουδανιά.

Η ΤΕΧΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ

ΠΡΟΧΘΕΣ έτελέσθησαν τα έγκαίνια ένάρξεως λειτουργίας της Τεχνικής Σχολής Πολυγύρου. Πρέστησαν ο Νομάρχης Χαλκιδικής κ. Ιωάννης Βολιώτης και οι άλλες τοπικές Αρχές. Μετά τον αγιασμό ώμίλησεν ο καθηγητής κ. Μιχαηλίδης. Έν συνεχεία έχαιρέτισε τους πρώτους μαθητάς της Σχολής ο κ. Νομάρχης.

Έπί τέλους ίκανοποιήθη μία θεμελιώδης ανάγκη του Πολυγύρου και της περιοχής. Η Τεχνική Σχολή, δια την όποια τόσους άγώνες και προσπάθειες έκαμαν οι Πολυγυρινοί, είναι πραγματικότητας. Έρχισεν να λειτουργή.

Χρειάζεται όμως ειδική μέριμνα να συνεχισθ ή λειτουργία της άπροσόδπως και να αύξηθουν τα τμήματα και ο αριθμός των μαθητών. Η Σχολή όφείλομε να αξιοποιήσωμε την εμφανιζόμενη εύκαιρία. Η Έπανάστασις τείνει εύήκοον ού; και αντιμετώπιζει όλα τα προβλήματα της Χαλκιδικής με ιδιάζον ένδιαφέρον.

Θά χάσωμε τέτοιες εύκαιρίες;

Ο ΔΡΟΜΟΣ "ΑΝΗΛΙΩΝ,"

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ Άρχη έχει καταβάλει συντονισμένες προσπάθειες δια την έπίστροψιν με τσιμέντο των πλέον κεντρικών δρόμων του Πολυγύρου. Τα άποτελέσματα είναι ίκανοποιητικά.

Νομίζομε όμως ότι, μέσα στα τόσα άλλα, δεν θείναι σημαντική έπ.βάρυνσις δια το τσιμείο του Δήμου η έπίστρωσις με τσιμέντο του δρόμου στη συνοικία "Ανήλια" από το σπίτι του Μπάκη μέχρι τους Άγίους Αναργούρους. Είναι δρόμος, που έξυπηρετεί πολλόν κόσμο.

Και εύρίσκεται σε οίκτρα κατάστασιν.

1971: Η ΕΛΛΑΣ ΕΟΡΤΑΖΕΙ ΤΑ 150 ΤΗΣ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΕΩΣ

Το νέον έτος, το 1971, είναι αφιερωμένον εις τόν παιγυρισμόν τών 150 χρόνων τής 'Επανάστασεως 'Εορτάζει ό 'Ελληνισμός το σημαντικώτερον γεγονός τής νεωτέρας Ιστορίας. Κατά το 1821 άπεκυλίσθη ό λίθος πού βράδς συνέθλιβε τήν γήν αυτήν τών σοφών και τών ήρώων. Και άπέβη, το 1821, άφειτηρία τής νέας τών 'Ελλήνων έξομήςσεως.

Η ελληνική φυλή άνέστη. Οί όδηγοί τής επαναστάσεως επενθυσίσει εις το υπόδουλον 'Εθνος τά προγονικά κλέη.

Ότι χωρίς τήν 'Ελλάδα δέν θά ύπήρχεν ό σημερινός πολιτισμός και σκότος ίσως βαθύ θά έκάλυπτε. άκόμη, τήν ανθρωπότητα.

Ότι ή ελληνική φυλή: —'Εκαλλιέργησε, πρώτη τήν φιλοσοφικήν αλλά και τήν επιστημονικήν σκέψιν. —'Εδημιούργησε, με τήν καλλιτεχνικήν ευαισθησίαν τής, άπαράμιλλα τέχνης μνημεία.

—'Εχάρισεν εις τήν ανθρωπότητα άριστουργήματα έντέχνου λόγου.

—Συνέλωβε, πρώτη, τήν έννοιαν τής αξιοπρεπειας του ανθρώπου και τής έλευθερίας.

—'Επί χιλιάδας έτών, εις τήν έπαλξιν αυτήν του όμφαλου τών τριών ήπειρών, άντιμετώπισε τόν βάρβαρον άσιανισμόν και με τήν πολεμικήν άρετήν τής διέφύλαξε τήν πολιτιστικήν έπιτεύγματα.

—Και όταν ήλθεν ή μοιραία ήμέρα τής πτώσεως, παρέδωσε τήν σκυτάλην του πολιτισμού εις τήν Δύσιν και πρωτηγωνίστησεν, εως εις τήν 'Αναγέννησιν.

Ό ίδιος αυτός λαός έγνωρίζεν ότι κατά τούς μακρούς αιώνας τής δουλείας, ούτε ή δυστυχία, ούτε οι βασανισμοί, ούτε αι θανατώσεις, ούτε το δέλεαρ τής εύκόλου ζωής, τήν όποιαν απέλαμβανον οι άρνησθήσοσκας και οι άρνησιπάτριδες, έστάθησαν ίκανά να οδηγήσουν τήν έκλεκτήν φυλήν εις τήν αισχρήν τής προδοσίας τών ήθικών αξιών πού είχε καθιερώσει το ελληνικόν πνεύμα.

Σταθεροί με γρανιτώδη πίστιν εις τήν ήμέραν του λυτρωμού, έργάζθησαν οι

'Ελληνες διά να συντηρήσουν τήν θρησκείαν και τόν έθνισμόν των και να πορασκεύασουν τόν άγώνα τής έλευθερίας. 'Από το 15ου μέχρι το 19ου αιώνα, χωρίς άνάπαυαν με διαρκώς άνασσεύμενας και διαρκώς διαψευδόμενας τας έλπίδας των έμάχοντο έναντίον του κατακτητού, άρνηται τής σιγνης πραγματικότητας τής δουλείας, γενναίοι εις τόν πόλεμον και άδιάλλακτοι ένώπιον του έχθρου τής πίστεως και τής πατρίδος των. Και ταύτα, όταν όλοι οι άλλοι χειρωθέντες λαοί είχαν υποκύψει εις τήν μοίραν των και δέν διανοούντο καν ότι ήτο κάποτε ένδεχόμενον να άποτινάξουν τόν ζυγόν.

Τό 1821 άπέτέλεσε διά τόν 'Ελληνισμόν, σταθμόν παράλληλον εις σημασίαν, πρής το 490 π. Χ. τής μάχης του Μαραθώνος και το 480 π. Χ. τής ναυμαχίας τής Σαλαμίνας. Οι είκοσι τρεις αιώνας πού έμμεσολάβησαν μεταξύ τών ιστορικών εκείνων γεγονότων, δέν είχαν στερήσει τήν ελληνικήν φυλήν τής ίκανότητας και τής άποφασιστικότητας διά τήν υπεράσπισιν του τιμιώτερου τών αγαθών, τής έλευθερίας.

Νωπή πάντοτε μένει ή μνήμη διά τούς ήρωας πού έδωσαν συνέχειαν εις το ελληνικόν θάσμα. Οι ταπεινοί, οι πτωχοί μαχηταί, με τά πενιχρά πολεμικά μέσα, πεινασμένοι και γυμνητεύοντες ένιστε, συνέγειραν με τούς άγώνας των, οι όποιοι είχαν λάβει διαστάσεις θούλου, όλόκληρον τόν πολιτισμένον κόσμον, εις τά αίσθηματα θαυμασμού και ένάτισαν όλόκληρον αυτόκρατοριαν, διά να κερδίσουν, εις το τέλος τήν έ-

λευθερίαν των. Μνήμη διά τούς ήρωας. Ό γόνος δέν φθείρει τήν δόξαν των.

Δέν λησμονούμεν τήν τραγικήν μοίραν του 'Αλεξάνδρου 'Υψηλάντου, τόν άπαγχονισμόν του Πατριάρχου Γρηγορίου Ε', τόν μαρτυρικών θάνατον του 'Αθανασίου Διάκου τήν έθελουσίαν του Παπαφλέσσα

Τό Μεσολόγγι, όπου έλαμψε άγνή ή φλόγα διά τήν έλευθερίαν, ζή πάντοτε εις τήν σκέψιν μας.

'Υπερηφανευόμεθα διά τά κατορθώματα του Κολοκοτρώνη, του Καραϊσκάκη, του Μισούλη, του Κανάρη και τών λεγεώνων τών γενναίων, εις στερητά και θάλασσαν, τών ανώνυμων ήρώων πού προητοίμασαν εις τούς πατέρας μας, εις 'Εμάς και εις τά παιδιά μας, τον έλεύθερον βίον.

Εόργωμονοούμεν τόν λόρον Μπάδρον και τήν φάλαγγα τών ευγενών φιλελήνων πού ήσαν, ύπηρέτα του Ιδεαλισμού, να άγωνισθούν και να άποθάνουν διά τήν 'Ελλάδα.

Και δέν θά λείψη και το δάκρυ του μνημοσύνου διά τας μυριάδας τών ήρώων, πού άνέστησαν με το αίμα των το δένδρον τής έλευθερίας, οι ίσχυροί κλώνοι του όποιου καλύτερον και προστατεύουν τήν μεγάλην και εύημεροσαν 'Ελλάδα του 1971.

Τήν 'Ελλάδα, πού με ύπερηφάνειαν και συγκίνησιν εορτάζει, ήνωμένη και οίκοδομοόσα το καλύτερον μέλλον, τά 150 χρόνια του μεγάλου ξεσηκωμού.

ΔΑΓΚΛΗΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ ΙΑΤΡΟΣ

Δέχεται καθ' έκάστην

4-8 μ.μ.

Οικία 'Ελευθ Κουγιώνη

ΤΗΛ. 82-16

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΚΩΝΣΤ. ΤΖΕΛΕΠΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ

ΔΙΔΑΚΤΩΡ Πανεπιστημίου

Πλατ. 'Αριστοτέλους 7

ΤΗΛ. 72.270-73.114

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Χάρις εις τήν έφεύρεσιν πλαστικού κερατοειδούς χιτώνος

Μεγάλη έλπις διά τούς τυφλούς

Πλεονεκτική ή χρησιμοποίηση του έναντι τής σήμερον άκοο θυμής τακτικής τών μεταμοσχεύσεων

40 άτομα τυφλωθέντα λόγω τραυματισμού ή παθήσεως άέκτησαν τήν όρασίν των χάρις εις πλαστικόν κερατοειδή χιτώνα, δημιουργηθέντα υπό του Δρος Χερνάντο Καρντόα όφθαλμολόγου του 'Ιατρικού Κέντρου τής Νέας 'Υόρκης. Ό πλαστικός κερατοειδής χιτών, ό όποιος δημιουργεί τσασ έλπίδα διά τσους τυφλούς, είναι το άποτέλεσμα δεκαετιών έρευνών του Δρος Κιντόνα και τών συνεργατών του, θεωρείται εδ ως πολυ άποτελεσματικώτερος έναντι τής σήμερον άκολουθουμένης τακτικής τών μεταμοσχεύσεων. Οι φυσικοί κερατοειδείς χιτώνες εις πλείστας περιπτώσεις προσβάλλονται υπό τής στήης άσθeneίας ως ό άρχικός χιτών, ένω εις άλλας περιπτώσεις ό οργανισμός του παθόντος τούς άποβάλλει. Φυσικώ φά λόγω, οι πλαστικοί χιτώνες δέν έχουν τά μειονεκτήματα αυτά.

Ό γνωστόν ό κερατοειδής χιτών διαδραματίζει διά τόν όφθαλμόν τόν ούτόν, ρόλον τόν όποιον διαδραματίζει ό φακός εις τήν φωτογραφικήν μηχανήν. Όταν ό χιτών αυτός θολώση, ύποστη τραυματισμόν ή προσβληθή υπό όφθαλμικής παθήσεως, δέν είναι δυνατόν να διαβιβάση εικόνας εις το νεύρον του όφθαλμού. Ό Δ. Καντόνα έλπίζει τώρα ότι με τήν νέαν μέθοδον του δημιουργεί τας προϋποθέσεις διά τήν άνάβλεψιν χιλιάδων τυφλών εις όλόκληρον τόν κόσμον. Το μόνον το όποιον άπαιτείται είναι ό έφευρεθείς χιτών να τελειοποιηθή έτι περισσότερο και ή σχετική μέθοδος να έπιδειχθή εις τούς όφθαλμολόγους και τούς χειρουργούς.

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ

ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΠΑΝ. ΚΑΛΑΜΠΟΚΑ

ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ

'Αριθ. 158

(ΣΥΝΤΡΙΒΑΝΙ)

ΤΗΛ. 74-733

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΓΕΩΡ. Ν. ΑΓΙΩΜΑΜΙΤΗΣ ΙΑΤΡΟΣ

ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

ΦΥΜΑΤΙΟΛΟΓΟΣ

Λεωθιντής Κλ. ΚΝΘ.Β.Ε.

ΑΚΤΙΝΕΣ Χ

Τηλ. 'Ιατρείου 72-403

ΕΓΝΑΤΙΑΣ 104

(Στάσις 'Αγίας Σοφίας)

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Τό πλεόνασμα του προϋπολογισμού 1971 διατίθεται έξ όλοκλήρου διά δημοσίας επενδύσεις

Ός έλέχθη ήδη, ό έγκριθείς προϋπολογισμός του έτους 1971 έχει έντονη κτήρα και θέτει ως στόχον, πέραν τής οικονομικής ανάπτυξεως τής χώρας τήν εύημερίαν του ελληνικού λαού διά τής δημιουργίας προϋποθέσεων αύξήσεως τής εισοδηματικής θέσεως του. Το δημιουργούμενον εις τόν προϋπολογισμόν πλεόνασμα εις 4.300 εκατομμυρίων δραχμών, συνεπεία τής μετρισκέψεως και φειδοδς διαχειρίσεως του δημοσίου χρήματος, διατίθεται έξ όλοκλήρου διά τήν χρηματοδότησιν του προγράμματος δημοσίων επενδύσεων, μέσω του όποιου έκτελούνται έργα τά όποια θά άποδώσουν έπωφελά εις το άμεσον και το άπώτερον μέλλον. Η προγραμματισθείσα ύξησης τής χρηματοδοτήσεως του προγράμματος δημοσίων επενδύσεων του έτους 1971 είναι κατά 8,2% ήτοι κατά 600 εκατομμύρια δραχμάς, μεγαλύτερα στήης του 1970 και άνέρχεται ως προελέχθη εις 4.300 εκατομ. δρχ. έναντι 3.700 εκατομ. τής λειγούσης οικονομικής περιόδου, 2.876 εκατομ. του 1969 και 2.207 εκατομ. το 1968.

Αί προβλεπόμενα, έξ άλλου, συνολικά πληρωμαί διά κρατικός επενδύσεις, κατά το 1971, αί όποιαί θά συντελέσουν εις τήν δημιουργίαν ύψηλοτέρου ρυθμού έκτελέσεως έργων ύποδομής τής οικονομίας

μιας μας θά άνέλθουν εις 14.000 εκατομ. δρχ. έναντι 12.941 εκατομ. τού λήγοντος έτους 10.799 εκατομ. του 1968, 9.260 εκατομ. του 1968 και 7.200 εκατομ. του 1967. Όπως έμφαίνεται έκ τών παρατιθεμένων στοιχείων κατευθυντήριος προσπάθεια τής Κυβερνήσεως είναι ή έκτέλεσις και άπόδοσις εις τήν οικονομικήν έκμετάλλευσιν όσον το δυνατόν ταχύτερον μεγαλύτερου αριθμού παραγωγικών έργων. Τοτο διαπιστούται από τά κατά έτος αύξανόμενα κονδύλια, τά όποια προστίθενται εις το ύψος τών προγραμμάτων δημοσίων επενδύσεων και άποβλέπουν εις τόν εμπλουτισμόν του πλουτοπαραγωγικού δυναμικού τής χώρας διά τής έκτελέσεως έργων βασικής ύποδομής τής οικονομίας μας. Μεταξύ αυτών, ως χαρακτηριστικώς έτόνισεν ό ύπουργός τών Οικονομικών κατά τήν κατάθεσιν του προϋπολογισμού, περιλαμβάνονται ή παράδοσις έντός του προσεχούς έτους:

—1.220 αίθουσών σχολείων στοιχειώδους, μέσης και τεχνικής, έκπαιδεύσεως, 41 λιμενικών έργων, 13 έργων σεολιμένων, 750 χιλιομέτρων ασφαλτοστρωμένων οδών, 120 χιλιάδων στρεμμάτων καλλιεργησίμου έκτάσεως, 500.000 στρεμμάτων άρδευσίμων έκτάσεων και 100.000 στρεμμάτων καλλιεργησίμων έκτάσεων δι' άντ.πλημυρικών έργων.

Γεώργιος

Κοντογεωργάκης

Ειδικός Παιδίατρος

Οικία Χρήστου Κ Σχοινά

Δέχεται καθ' έκάστην

ΤΗΛ. 7-98

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΚΩΝ. ΣΜΑΓΑΣ

ΝΕΥΡΟΛΟΓΟΣ

ΨΥΧΙΑΤΡΟΣ

Δέχεται καθημερινώς εις

το έν Θεσνίκη Ιατρείον του

Νέα Φιλίππου 63

Τηλ 61-777

και έκάστην Κυριακήν εις

Πολύγυρον.

Πληροφορίαί τηλ. 7-98

ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΝ

Δ^Ρ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ Τ. ΒΡΙΤΣΙΟΣ

ΑΝΤΩΝΙΟΣ Π. ΓΚΟΥΒΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Σ. ΣΤΑΜΟΣ

ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΟΙ—ΡΑΔΙΟΛΟΓΟΙ

Πλήρες 'Ακτινοδιαγνωστικόν Τμήμα—Διαθερμιαί

ΕΡΜΟΥ 58 (ΠΛΑΤΕΙΑ ΑΓ. ΣΟΦΙΑΣ)

ΤΗΛ. 65-900 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ

ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ ΓΡ. ΣΑΡΑΦΙΑΝΟΥ

ΓΩΝΙΑ ΠΛΑΤΩΝΟΣ 11 ΙΟΥΣΤΙΝΙΑΝΟΥ 30

Τηλ. άσθενών 79.221—Τηλ. Ιατρών 73.114

ΤΜΗΜΑΤΑ

Παθολογικόν—Καρδιολογικόν—Χειρουργικόν

Γυναικολογικόν—'Ορθοπεδικόν—Ούρολογικόν

'Οφθαλμολογικόν—'Οτορινολαρυγγολογικόν

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ

'Ακτινολογικόν—Μικροβιολογικόν

Δωμάτια Πολυτελείας Α. Βα, Β. β. Γ. θέσεις

Δεκτοί πρός νοσηλείαν

'Ανασφάλιστοι και ήσφαλισμένοι

ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ

ΓΕΩΡΓΙΟΥ Β. ΠΑΝΙΩΡΑ ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΤΗΛ. 4-44

ΑΔΕΙΑΙ: Οίκοδομών—Κινηματογράφων—Ξενοδοχείων—Πρατηρίων ύγρών καυσίμων κ.λ.π.

ΣΥΝΤΑΞΙΣ: Μελετών—'Επιμετρήσεων πάσης φύσεως εργασιών—Τοπογραφικών διαγραμμάτων κ.λ.π.

ΤΑΧΕΙΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΙΣ

«ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ»

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΥΓΥΡΩ

Μέλος της Ένώσεως

I. Δ. Ε. Ε. Τ. Β. Ε.

Ίδιοκτησία—εκδόται

Χρῆστος Γεωργητζος

Μαρία Γεωργητζου

Ίωάννα Γεωργητζου

Διευθυντής Δ ΚΟΥΤΣΗΣ

Προϊστάμενος Τυπογραφείου

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΕΚΕΡΗΣ

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Ετήσια δρχ. 80

Εξαμήνου δρχ. 40

Λοιπῆς Ελλάδος

Ετήσια δρχ. 100

Εξαμήνου δρχ. 50

Κοινοτήτων

κατώτερον ὄριον δρ. 200

Δήμων

κατώτερον ὄριον δρ. 300

Όργανισμῶν κλπ δρχ. 300

Εξωτερικῶν

Αμερικῆς δολλάρια 15

Αυστραλίας δολλάρια 15

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ

Διακηρύξεις κλπ, τὸ χιλιο-

στόμειον δρχ 2,50

Συμφῶνος τῆ ὑπ ἀριθ.

318198733 ΓΑΠ 45

ἀπόφ ὑπουργ Οικονομικῶν

Διαφημίσεις κατὰ συμφωνίαν

Κοινωνικὰ Συνδρομητῶν 20

Μὴ Συνδρομητῶν 25

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ

«ΦΩΝΗ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ»

Χειρόγραφα δημοσιεύμενα

ἢ μὴ δὲν επιστρέφονται

Αἱ παρχωρούμεναι

ἐκτάσεις διὰ γεωργικὴν

ἀποκατάστασιν

Εάν αἱ διατιθέμεναι κοι-

νόρηστοι ἐκτάσεις δὲν ἐπαρ-

κούν διὰ τὴν ἀποκατάστασιν

εἰς πλήρη κλήρον ὄλων τῶν

δικαιουμένων κατοίκων συνο-

κισμοῦ, δύναται ἡ ἐπιτροπὴ

ἀπαλλοτριώσεως νὰ ὀρίσῃ πα-

ραγορητέον κλήρον μικρότε-

ρον ὄχι ὅμως καὶ κατώτερον

τοῦ ἀναγκαίου πρὸς ἱκανο-

ποίησιν τῶν βιοτικῶν ἀναγ-

κῶν πενταμελοῦς οἰκογενείας.

Βίσει αὐτοῦ ἡ ἐπιτροπὴ

ὀφείλει περαιτέρω νὰ καθορί-

σῇ τοὺς δικαιουμένους ἀπο-

καταστάσεως, προηγουμένων,

τῶν ἐχόντων ἀνάγκην συμπλη-

ρώσεως κλήρου. Εάν αἱ δια-

τιθέμεναι γαῖαι ἐπαρκούν δι'

ὄλους τοὺς δικαιούχους πλή-

ρους κλήρου καὶ ὑπάρχει καὶ

μετὰ τὴν εἰς αὐτοὺς παραχώ-

ρησιν περίσσεια γαιῶν, αὕτη

διατίθεται εἰς τοὺς ἀκτήμο-

νας ὁμόρων συνοικισμῶν. Τὰ

ἀνωτέρω ἐκρίνεν ἡ διοικεσία

νοῦ συμβουλίου τῆς ἐπικρα-

τείας διὰ τῆς ὑπ' ἀριθμ

3373)70 ἀποφάσεώς της.

ΒΑΣΙΛ. Α. ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ

ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ

ΑΡΙΣΤΟΥΧΟΣ

ΠΑΝΕΠ. ΘΕΣΣΟΝΙΚΗΣ

Ἀγ. Σοφίας 23 4ος ὄροφος

Δέχεται καθ' ἑκάστην

ΤΗΛ. 61774

Ἀπὸ Ὁρας 8—2 καὶ 7—10

ΙΩΑΝ. ΑΝΤ. ΤΣΑΝΗΣ

ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ

Ἀνωθεν Γραφείων ΔΕΗ

N. ΜΟΥΔΑΝΙΑ

Ἡ ἀνεργία θὰ κατέλθῃ εἰς τὸ μηδὲν ἂν περισσότεροι νέοι στραφοῦν πρὸς τὴν τεχνικὴν ἐκπαίδευσιν

Ἡ ἐν ἀναπτύξει τελοῦσα χώρα, ἀφ' ἣ: στιγμῆς εἰσέρχεται εἰς τὸ στάδιον τῆς ἐκβιομηχανισέως τῆς ἔχει ἀνάγκην ἰδικευμένων ἐργατικῶν χειρῶν, δηλαδὴ τεχνικῶν. Ἡ Ἑλλάς, χάρις εἰς τὴν ἐφαρμοζομένην ἀπὸ τῆς Ἐπαναστάσεως καὶ ἐντεῦθεν οἰκονομικῆν πολιτικὴν, εἰσῆλθεν ἤδη εἰς τὸ στάδιον τῆς ταχέως βιομηχανικῆς ἀναπτύξεως. Καὶ σήμερον ἔχει ἀνάγκην τεχνικῶν. Τὴν ἀνάγκην δὲ αὕτην πρέπει νὰ οὐνεδητοποιήσῃν ὄλοι οἱ νέοι καὶ οἱ γονεῖς των, διὰ τὸ καλὸν τὸ ἰδικόν των καὶ τῆς πατρίδος. Ὁ Ὅργανισμὸς Ἀπασχολήσεως Ἐργατικῶν Δυναμικῶν, ὁ ὁποῖος ὑπευθύνως παρακολουθεῖ τὴν κίνησιν τῆς ἀγορᾶς ἐργασίας, ἔχει ἤδη διαπιστώσει ὅτι σήμερον οὐδ' ἐν πρόβλημα ὑφίσταται εἰς τὴν τοποθέτησιν εἰς ἐργασίαν ἐνὸς τεχνίτου. Εάν ὁ οἰασιθῆ ποτε τεχνίτης ἀπολυθῆ ἀπὸ τὴν ἐργασίαν του, εὐθὺς ὡς ποσέλλῃ εἰς ἕνα γραφεῖον εὐρέσεως ἐργασίας τοῦ Ὅργανισμοῦ ἀναλαμβάνει νέαν ἐργασίαν καὶ δὴ μὲ ὑψηλὰς ἀποδοχάς. Ἡ οἰκονομία τῆς χώρας ἔχει σήμερον μεγάλην ἀνάγκην τεχνικῶν.

Κατὰ παράδοσιν εἰς τὴν χώραν μας, ἐκίστη οἰκογένεια καὶ ἰδιαιτέρως εἰς τὴν ἐπαρχίαν, ἐπιδιώκει ὅπως ἕνα τουλάχιστον παιδί της «βγάλῃ τὸ γυμνάσιον». Καὶ ἀφοῦ τὸ ἀπολυτήριον τοῦ Γυμνασίου νὰ εὔρη ἐργασίαν εἰς ἕνα γραφεῖον, «για νὰ ζῆσῃ σὰν ἄνθρωπος». Ἡ νοοτροπία αὕτη πρέπει νὰ σταματήσει, διότι εἶναι καταστρεπτικὴ καὶ διὰ τὸν νέον καὶ διὰ τὴν Ἑλλάδα.

Ὁ Ὅργανισμὸς Ἀπασχολήσεως Ἐργατικῶν Δυναμικῶν ἔχει καταλήξει εἰς αὕτην τὴν ἐπιγραμματικὴν διαπίστωσιν: «Τὸ πλεόν τραγικὸν πρόσωπον εἶναι σήμερον ὁ ἀπόφοιτος γυμνασίου». Ὁ ἀπόφοιτος γυμνασίου εἶναι πρᾶγματι καταδικασμένος, σήμερον, νὰ διέρχεται τὰς ὄρας του εἰς τὸ καφενεῖον, παίζων πρέφαν καὶ ἀναμένων μίαν ἐργασίαν γραφείου. Διότι, κατὰ τὴν νοοτροπίαν του, ἐφ' ὅσον ἐτελείωσε τὸ γυμνάσιον μόνον εἰς γραφεῖον πρέπει νὰ ἐργασθῆ. Ἐνῶ εἶναι δυνατόν, μετὰ τὸ Γυμνάσιον νὰ φοιτήσῃ εἰς μίαν ἀνω ἐραν ἢ μέσσην Τεχνικὴν σχολὴν καὶ νὰ γίνῃ ἕνας πολὺ καλὸς τεχνικός, νὰ εὔρη ἀμέσως καλὴν ἐργασίαν μὲ πολὺ καλὰς ἀποδοχάς καὶ μὲ ἀρίστας προοπτικές. Ἀντιθέτως, ὁ νέος ὁ ὁποῖος ἐστράφη ἐξ ἀρχῆς πρὸς μίαν τέχνην ἀφ' ἧνὸς μὲν ἐξουσιῶσει ἀμέσως ἐργασίαν ἀφ' ἑτέρου δὲ ἀμειβεταὶ ἱκανοποιητικῶς καὶ μεταβάλλεται συντόμως εἰς παρα-

γωγικὸν ἄτομον, χορήσιμον διὰ τὸν ἑαυτὸν του, τὴν οἰκὸγένειάν του καὶ τὸ κοινωνικὸν σύνολον.

Τὴν πραγματικότητά αὕτην πρέπει νὰ τὴν κατανοήσῃν πάντες. Καὶ νὰ γνωρίζουν ὅτι εἰς τὰς Τεχνικὰς Σχολὰς δύναται ὄλοι οἱ νέοι νὰ ἀποκτήσῃν, δωρεάν μάλιστα, μίαν ἐιδικότητα, ἡ ὁποία τοὺς ἐξασφαλίζει ἀσφαλὲς ἐπάγγελμα καὶ σταθερὰν ἐργασίαν. Εάν δὲ εἶναι καὶ ἀπόφοιτοι Γυμνασίου, τοῦτο διευκολύνει ἐτι περισσότερον τὴν ταχέαν ἐκμάθησιν μιᾶς τέχνης ἐφ' ὅσον ὑπάρχουν προϋποθέσεις μιᾶς μορφώσεως, ἡ ὁποία ὑποβοηθεῖ εἰς τὴν εὐχερδέστεραν κατανόησιν τῶν «μυστικῶν» τῆς τέχνης αὐτῆς. Ἐπίσης, πρέπει νὰ γίνῃ συνειδήσεις εἰς ὀλόκληρον τὸν ἑλληνικὸν λόγον ὅτι μετὰ τὴν πάροδον τοῦ χρόνου ἡ ζήτησις τεχνικῶν συνεχῶς θὰ αὐξάνη, ἐνῶ οἱ ἔχοντες μόνον τὸ ἀπολυτήριον τοῦ Γυμνασίου θὰ καθίστανται περισσότερον «τραγικὰ πρόσωπα».

Ἐντὸς τοῦ Ἰανουαρίου αἱ δηλώσεις φόρου

Μὲ τὴν ἐννεμῆν τοῦ νέου ἔτους ἀρχεῖται καὶ ἡ περίοδος διὰ τὴν ὑπόβλησιν τῶν δηλώσεων εἰσοδήματος εἰς τὰς οἰκονομικὰς ἐφορίας. Αἱ Οἰκονομικαὶ Ἐφορίαι τοῦ Νομοῦ μας ἀπέστειλαν ἤδη ἀπὸ τὸν παρελθόντα μῆνα διὰ τοῦ Ταχυδρομείου εἰς τοὺς ὑποχρέους τὰ σχετικὰ ἔντυπα μαζί μὲ λεπτομερεῖς ὁδηγίας διὰ τὴν σύνταξιν τῶν δηλώσεων καὶ τῶν πλεονεκτημάτων τῆς ἐγκαίρου ὑπόβλησιν αὐτῶν καὶ τῶν χορηγουμένων ἐκπτώσεων 10% καὶ 50% εἰς τοὺς σπυδόντας νὰ καταβῆσιν ἐφ' ἀπαξ τὰ ποσὰ τῶν τελῶν κυκλοφορίας αὐτοκινήτων ἢ τῶν φόρων

Ὁ Μαιευτῆρ—Γυναικολόγος

ΓΑΛΑΝΗΣ ΖΑΧΑΡ.

Μετεφέρθη εἰς Θεσσαλονικὴν Βενιζέλου 53 Τηλ. 76—425

ΠΑΝΑΓΩΤΗΣ Ν. ΦΩΚΑΣ

ΙΑΤΡΟΣ

Μαιευτῆρ -- Γυναικολόγος

Ἰατρεῖον: Ἐγνατία 122 Τηλ. 73.016 Τηλ. Οἰκίας 87 000 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΩΤΟ - ΡΙΝΟ - ΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ

ΣΥΓΧΡΟΝΟΣ-ΠΛΗΡΩΣ ΕΞΟΠΛΗΣΜΕΝΗ

ΙΩΑΝΝΟΥ Γ. ΚΥΡΙΑΦΙΝΗ

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΥ ΩΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΥ

Διδάκτορος Πανεπιστημίου TUBINGEN Δ Γερμανίας ΠΡΑΣΑΚΑΚΗ 2 ΓΩΝΙΑ Πλατεία Ἀγ. Σοφίας ΤΗΛ. 73—963—ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΔΕΧΕΤΑΙ: Ἐσφαλισμένους ὄλων τῶν Ταμείων (πλὴν Ι.Κ.Α.)

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

Ματαιώσεις προκηρυχθέντων διαγωνισμῶν

Κατόπιν τηλεγραφικῆς Δ)γῆς τοῦ ὑπουργείου Δημοσίων Ἐργῶν ματαιοῦνται οἱ προκηρυχθέντες διὰ τὴν 11ην—1—71 διαγωνισμοὶ πρὸς ἀνάδειξιν ἀναδόχων ἐργασιῶν στοιχειώδους συντηρήσεως ἐθν. ὁδοῦ Θεσ)νικῆς—Πολυγύρου κατὰ τὸ ἐντὸς τοῦ Νομοῦ Χαλ)κῆς τμήμα αὐτῆς προϋπολογισμοῦ 2.000.000 καὶ ἐθνικῆς ὁδοῦ Παλαιοκάστρου—Στρατωνίου προϋπολογισμοῦ 4 000.000 Ἐν Πολυγύρῳ τῆ 4)1)1971

Ἰ Δ)νιμς Τεχν. Ὑπηρ. Ν. Χαλ)κῆς κ. α. α. Ἐμμανουὴλ Β.θυνοῦ Ἀρχιτέκτων Μηχανικός ἐπὶ ὄω β.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Τὸν ἀγαπητὸ μας φίλο Σεραφεῖμ Γαβρίλην ποῦ ἐμνηστεύθη μετὰ τῆς χαριτοβρότου διδος Ἐλευθερίας Κατσαούνη συγχαίρομε θερμῶς εὐχόμενοι ταχέαν τὴν στέψιν.

Γιώργος Νίκος Χρήστος

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ

Ὁ Δικηγόρος Θεοχάρης Κ. Σιώζος μετέφερε τὸ Γραφεῖον του εἰς τὸ κτίριον τῆς παλαιᾶς Νομαρχίας.

Τηλ. γραφείου 81—45 οἰκίας 6—76

Ὁ ἰατὸς ΘΕΜΗΣ ΠΑΝ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ χειρουργὸς ὀτορινολαρυγγολόγος Ἐσωτερικὸς ἰατὸς τῆς ΩΡΛ Κλινικῆς τοῦ Γενικοῦ Κεντρικοῦ Νοσοκομείου Θεσσαλονικῆς.

Δέχεται Καρόλου Ντῆλ—Καστριτίου 3 Πλατεία Ἀθωνος ΤΗΛ. 38 538 ΘΕΣ)ΝΙΚΗ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν. ΔΕΛΛΙΟΣ

ΜΑΙΕΥΤΗΡ

Χειρουργὸς Γυναικολόγος Μετεκπαιδευθεὶς ἐν Λονδίνο

Πλάτωνος 3 Ἰ Γωνία Ἐγνατία—Πλάτωνος) ΤΗΛ. 66.500 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΘΩΜΑΣ Π. ΦΤΙΚΑΣ

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ

ΚΑΣΣΑΝΔΡΑ—ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

θὰ δέχεται Καθημερινῶς εἰς τὸ ἐν Κασσάνδρᾳ ἰατρεῖο του

Τὸ συμφέρον τῶν ἀγροτῶν ταυτίζεται μετὰ τὴν γραμμὴν τοῦ ὑπουργείου Γεωργίας ὡς πρὸς τὴν καλλιέργειαν δημοτριακῶν καὶ ὀσπρίων

Μὲ βιοτικὸν γνώμονα τὴν προστασίαν τῶν ἀγροτῶν καὶ τοῦ προϊόντος των, ἡ Κυβέρνησις ἐξήγγειλεν ἐγκαίρως τὴν πολιτικὴν τῆς ἐπὶ τῶν σιτηρῶν καὶ τῶν ὀσπρίων ἐσοδείας 1970—1971. Παραλλήλως τὸ ὑπουργεῖον Γεωργίας καθώρισε ὅτι ἡ κρατικὴ παρέμβασις εἶναι ἀπερίοριστος καὶ εἰς τιμὰς προστατευτικὰς. Πέραν δὲ τοῦ ἐμπορίου, τὸσον ἡ ΚΥΔΕΠ ὡσον καὶ αἱ ἐντολοδόχοι αὐτῆς Ἐνώσεις Γεωργικῶν Συνεταιρισμῶν παρακαμπάνουν πᾶσαν πρᾶσι ρετικῶς παραδιδομένην ὑπὸ τῶν παραγωγῶν ποσότητα σιτηρῶν καὶ ὀσπρίων πρῶτης ποιότητος καλλιεργητικοῦ ἔτους 1970—71

καὶ εἰς τιμὰς συγκεντρώσεως, αἱ ὁποῖαι διὰ τὰ σιτηρὰ κυμαίνονται ἀπὸ 2,60 ἕως 3,90 κατὰ κιλὸν καὶ διὰ τὰ ὀσπρια ἀπὸ 6—8 δρχ κατὰ κιλόν. Ἰδιαιτέρως διὰ τὰ τελευταῖα καθωρίσθη διὰ μὲν τὴν φικὴν 8,50—9 δρχ. κατὰ κιλόν, διὰ δὲ τοὺς ἔρεβινθους ἀπὸ 7—8,50 δρχ. κατὰ κιλόν.

Πέραν τῶν τιμῶν συγκεντρώσεως, αἱ ὁποῖαι θὰ ἰσχύσουν καὶ ὡς κατώταται τιμαὶ καὶ διὰ τὰς ὑπὸ τοῦ ἐλευθέρου ἐμπορίου ἀγορασθησομένας ποσότητας τῆς αὐτῆς πάντοτε ποιότητος, ἐνεκρίθη καὶ ἡ καταβολὴ ἐνισχύσεως ἐξ 100 δρχ. ἀνά στρέμμα εἰς τοὺς καλλιεργητὰς ἐπισπέρου καλλιεργείας ὑβριδίων ἀραβοσίτου καὶ ἐκ 30 δρχ. εἰς τοὺς καλλιεργητὰς κριθῆς, 0—40 στρεμμάτων, τῶν ὀρεινῶν

περιοχῶν τῆς χώρας. Ἐπὶ πλεόν αὐξάνεται ἡ τιμὴ κατὰ χιλιόγραμμον τοῦ σκληροῦ σίτου κατὰ 0,20 δρχ. Ἐναντι τῆς περυσινῆς τιμῆς του, καθ' ὅσον ὑπάρχει μεγάλη δυνατότης ἐξαγωγῆς αὐτοῦ εἰς τὴν διεθνή ἀγορὰν καὶ κυρίως εἰς τὸν χῶρον τῆς ΕΟΚ.

Ὅσον ἀφορᾷ εἰς τὰς τιμὰς διαθέσεως τῶν προϊόντων αὐτῶν διὰ τὴν κτηνοτροφίαν—διὰ τὴν ὁποῖαν ἡ Κυβέρνησις λαμβάνει ἰδιαιτέρως μέριμναν λόγῳ τῆς σπουδαιότητός της—θὰ ἰσχύσουν αἱ τιμαὶ τοῦ τρέχοντος ἔτους, ἧτοι 2,10 δρχ. διὰ τὸν μαλακὸν σίτον, 2,25 δρχ. διὰ τὴν κριθὴν καὶ 2,50 διὰ τὸν ἀραβοσίτον.

Τὰ ὡς ἄνω μέτρα ἀνταποκρίνονται εἰς τοὺς στόχους τοῦ προγράμματος γεωργικῆς ἀναπτύξεως. Ἡ ἀπὸ τοῦδε ἐξαγγελία τῶν μέτρων προστασίας τῶν ἀγροτικῶν προϊόντων διευκολύνει τοὺς καλλιεργητὰς διὰ τὸν ἐγκαίρουν προσανατολισμὸν τῆς παραγωγῆς καὶ τῆς ἐμπορίας μετὰ γνώμονα πάντοτε τὸ συμφέρον τῶν καὶ τοῦ συνόλου. Τοὺς σπρέχεται ἐξ ἄλλου, ἡ δυνατότης νὰ ἀναπτύξουν πρῶτοβουλίαν ἀλλὰ ταυτοχρόνως ἀναλαμβάνουν προσωπικῶς καὶ τὴν εὐθύνην διὰ τὴν ἐκλογὴν τοῦ πρὸς καλλιέργειαν προϊόντος. Ἀκριβῶς διὰ τὸν σκοπὸν αὐτὸν ἡ Κυβέρνησις ἀπέφασεν ὅπως μὴ διατηρηθοῦν οἱ περιορισμοὶ ἐπὶ τῶν διαφόρων ζωνῶν καλλιεργείας. Ὅτω οἱ ἀγρόται, οἱ ὁποῖοι τυγχάνουν προνομιακῆς προστασίας ὑπὸ τῆς Κυβερνήσεως γνωρίζουν ἀπὸ τοῦδε τὰς τιμὰς ποῦ θὰ ἐπικρατήσουν διὰ τὰ δημοτριακὰ προϊόντα, ὡστε νὰ ἐπιλέξουν ἀνεξοδιστάτως ἐκεῖνα τῶν ὁποίων ἡ καλλιέργεια ἀνταποκρίνεται εἰς τὸ συμφέρον των, ποῦ ἐν προκειμένῳ ταυτίζεται μετὰ τὴν χαρᾶχθεῖσαν ὑπὸ τοῦ ὑπουργείου, Γεωργίας, γεωργικὴν πολιτικὴν.

Δ' ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΡΝΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ANNA ΔΕΛΛΙΟΥ-ΚΑΡΝΗ ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΟΣ ΙΑΤΡ. 78-237 Ἐρμού 65 Τηλ. ΟΙΚ. 72-993 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Η ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ ΖΗΝΑ ΚΑΛΑΜΑΡΗ-ΜΟΣΚΟΒΟΥ Καθ' ἑκάστην ΔΕΧΕΤΑΙ Καὶ ὄρας 8—2 καὶ 5—8 εἰς τὸ ἰατρεῖόν της. (ΠΛΗΣΙΟΝ Τοῦ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ) Τηλ. 4—69 Μετὰ τὸ πλεόν σύγχρονα μηχανήματα, καὶ ἀκτίνες Χ Εἰς ΠΟΛΥΓΥΡΟΝ

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Συνέχεια εκ τής 1ης σελίδος... αὐτῶν καὶ ἐσκοτίσθη ἡ ἀσύνετος αὐτῶν καρδία.

Ἐνα ἀξιόλογο τουριστικὸ συγκρότημα στὴν Γερακινὴ

Ἐνας ἀπίστευτος οἰκισμὸς ἔχει ἀποπερατωθῆ εἰς τὴν παραλίαν Γερακινῆς ποδὸ τὸν συγκροτοῦν 281 σπιτία δίκλινα καὶ 7 σουίτες τριῶν δωματίων.

Πλήρωσις θέσεων προσωπικοῦ ἀγροτικῶν ἰατρειῶν

Ἀνεκοινώθησαν ὑπὸ τοῦ ὑπουργείου Κοινωνικῶν Ὑπηρεσιῶν αἱ πρὸς πλήρωσιν κενῶν θέσεων ἰατρῶν μαζικῶν καὶ νοσοκόμων ἀγροτικῶν ἰατρειῶν καὶ ὀγειομικῶν σταθμῶν τῆς χώρας.

Πρωτοχρονιάτικα δῶρα στὰ παιδιά τοῦ Νεοχωρίου

Ὅπως σὲ δλες τῆς Κοινότητος τοῦ Νομοῦ, πρὶν ἡμερικὸ χαρακτηρισμὸν ἔλαβε ἡ διανομὴ τῶν δῶρων τῆς πρωτοχρονιάς καὶ στὰ παιδιά τοῦ Νεοχωρίου.

Οἱ Ἐφεδρῶν Ἀξιωματικοὶ εἰς τὸ Γ. Νοσοκομεῖον Χαλκιδικῆς

Τὴν 1ην Ἰανουαρίου 1971 μετὰ τὴν τέλειαν τῆς Λοξολογίας ἐν τῷ Ἱερῷ Ναῷ Ἀγίου Νικολάου, ὁ Πρόεδρος καὶ μέλη τοῦ Συνδέσμου Ἐφεδρῶν Ἀξιωματικῶν τοῦ Νομοῦ Χαλκιδικῆς μετέβησαν εἰς τὸ Γεν. Νοσοκομεῖον τῆς πόλεως μας καὶ ἐπεσκέφθησαν τοὺς νοσηλευμένους ἐν αὐτῷ.

Ἐν συνεχείᾳ, παρουσία καὶ τοῦ Διευθυντοῦ τοῦ Νοσοκομείου κ. Ἰατροῦ, διένειμον εἰς ἕνα ἕκαστον τῶν ἀσθενῶν δέματα ἐπὶ τῇ εὐκαιρίᾳ τοῦ ἑορτασμοῦ τοῦ νέου ἔτους.

Ἐπιτρέπεται ἡ μεταφορὰ γεωργικῶν προϊόντων κ.λ.π.

Τὸ ὑπουργεῖον Γεωργίας καθιστᾷ γνωστὸν, ὅτι εἰς ἐφαρμογὴν τοῦ Β. Δ. 204)69, ἐπιτρέπεται ἡ μεταφορὰ γεωργικῶν προϊόντων καὶ προσώπων ἐπιβαίνοντων ἐπὶ οὐμουλκουμένων ὀχημάτων ὑπὸ μοναξωνικῶν ἔλκυστήρων.

Ἀφικνεῖται ὁ Διοικητὴς τῆς ΑΤΕ

Σήμερον ἀφικνεῖται εἰς τὴν πόλιν μας ὁ Διοικητὴς τῆς Ἀγροτικῆς Τραπεζῆς τῆς Ἑλλάδος κ. Νικόλαος Κουρκουλάκος.

Ἡ κρᾶτησις 10)0 ἐπὶ μεταφορῶν δι' αὐτοκινήτων

Μόνον ἐπὶ μεταφορᾶς ἀγαθῶν διὰ φορτηγῶν αὐτοκινήτων δημοσίας χρήσεως ἐπιβάλλεται ἡ ἐξ 10)0 κρᾶτησις ὑπὲρ τοῦ Δημοσίου καὶ οὐχὶ ἐπὶ μεταφορᾶς δι' ἑτέρου μέσου ὡς ἂν γεωργικῶν ἔλκυστήρων. Σχετικὴν ἐγκύκλιον ἐκοινοποίησεν πρὸς τοὺς οἰκονομικοὺς ἐφόρους τῆς χώρας τὸ ὑπουργεῖον Οἰκονομικῶν.

Συγχαρητήρια

Συγχαίρω τὸν ἐπιστήθιον φίλον μου κ. Δημήτριον Γούταν διὰ τὸν ἐπιτυχῆ γάμον τοῦ μετὰ τῆς ἐξαιρέτου νέας Μαρίας Μπασοῦ καὶ εὐχομαι ὀλοσφύχως εὐδαίμονα στοργικὸν βίον.

ΔΕΝ ΕΟΡΤΑΖΟΥΝ

Ὁ κ. Ἀθανάσιος Κόκκαλος δὲν εορτάζει καὶ δὲν δέχεται ἐπισκέψεις ἐπὶ τῇ ὀνομαστικῇ του εορτῇ.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ἄγροϊ 55 στρεμμάτων εἰς θέσιν Μάρμαρον περιφέρειας Καλυβῶν—Πολυγύρου, τηλέφ. 815—833 Θεσ. νική.

Οἱ συνδρομηταὶ τῶν τηλεφῶνων

Εἰς ἀνακοίνωσιν τοῦ ΟΤΕ τονίζεται ἡ ἀνάγκη ὅπως οἱ συνδρομηταὶ τηλεφῶνων γνωρίζουν εἰς τὰ οἰκεία γραφεῖα ἐξυπηρέτησεως τοῦ ὄργανισμοῦ εἰς τὰς περιπτώσεις μεταβολῶν τῶν διεθύνων κατ'οικήσας τῶν ἢ τυχόν ἄλλα γῆν τοῦ ὀνόματός των.

Προκήρυξις

Ὁ Πρόεδρος τῆς Ἐφορευτικῆς Ἐπιτροπῆς τῆς Τεχνικῆς Σχολῆς Πολυγύρου ἀνακοινεῖ ὅτι προκηρυσσόμενος καὶ πληρωθὸν αἱ κεναὶ θέσεις ἐπιστάτου καὶ καθαριστῆρας τῆς Τεχνικῆς Σχολῆς ἐπὶ σχέσει μισθώσεως ἐργασίας ἰδιωτικοῦ δικαίου ἐπὶ ἡμερομισθίῳ.

Καλοῦνται

οἱ ἐνδιαφερόμενοι ὅπως ἐντὸς προθεσμίας δέκα (10) ἡμερῶν ἀπὸ τῆς δημοσιοποιήσεως τῆς παρούσης εἰς τὸ ἐπίσημον ὑποβάλουν εἰς τὴν Τεχνικὴν Σχολὴν Πολυγύρου αἰτήσιν μετὰ τῶν προβλεπομένων δικαιολογητικῶν.

Πλείονες πληροφορίες παρέχονται ὑπὸ τῆς Τεχνικῆς Σχολῆς κατὰ τὰς ἐργασίμους ἡμέρας καὶ ὥρας Ἐν Πολυγύρῳ τῆ 1)1)1971 Ὁ Πρόεδρος τῆς Ἐφ'κῆς Ἐπιτῆς Δημήτριος Πολεμῆδης

Προκήρυξις διαγωνισμοῦ διὰ τὴν ἀνάδειξιν χορηγητοῦ κρέατος

Τὸ Διοικητικὸν Συμβούλιον τοῦ Γενικοῦ Νοσοκομείου Χαλκιδικῆς προκηρυσσέει β' τακτικὸν φανερόν μειοδοτικὸν διαγωνισμὸν δι' ἀνάδειξιν χορηγητοῦ κρέατος, ἐνεργηθῶμενον τὴν 25ην Ἰανουαρίου 1971 ἡμέραν Δευτέραν καὶ ὥραν 11—12 εἰς τὰ γραφεῖα τοῦ Ἰδρύματος.

Πλείονες πληροφορίες παρέχονται καθ' ἑκάστην εἰς τὰ γραφεῖα τοῦ Ἰδρύματος καὶ κατὰ τὰς ἐργασίμους ἡμέρας καὶ ὥρας (Πολύγυρος τηλ. 2—46). Ὁ Πρόεδρος τοῦ Δ. Σ. Βασίλειος Ἀργυρόπουλος

ΓΑΜΟΙ

Γνωστοποιεῖται συμφῶνως τῷ ἄρθρῳ 1369 τοῦ Ἀστικοῦ Κώδικος ὅτι:

Ὁ ΜΙΧΑΗΛ ΠΑΝΕΛΗΣ τοῦ Νικολάου καὶ τῆς Ἐλένης τὸ γένος Γούτα γεννηθεὶς εἰς Πολύγυρον Χαλκιδικῆς κάτοικος Πολυγύρου καὶ ἡ ΣΤΕΛΛΑ ΜΑΤΣΙΩΡΗ τοῦ Ἀστερίου καὶ τῆς Μαρίας τὸ γένος Λαμπούδη γεννηθεῖσα εἰς Βραστᾶ Χαλκιδικῆς κάτοικος Βραστῶν μέλλουσι νὰ ἐλθοῦν εἰς Α' γάμον τελεσθησόμενον εἰς Πολύγυρον τὴν 17—1—1971.

ΕΥΧΕΤΗΡΙΑ

Στὸν ἀνεψιὸν καὶ ἐξάδελφον Χριστόδουλον Διβάτην ποῦ ἀρραβωνιάσθηκε μετὰ τὴν διδοῦ Ἐφ'κῆς εὐχόμεθα καθε εὐτυχία. Οἰκ. Μιλτιάδου Δημηναῖ

Βαθμολογία Α' Ἐρασιτεχνικῆς

Table with 7 columns: ΟΜΑΔΕΣ, Ν, Ι, Η, ΤΕΡΜ., Β, Α. Rows include Πολύγυρος, Μουδανιά, Στρατονίκη, Τρίγλια, Πορταριά, Καλλιθέα, Ὁρμύλια, Ἀρναία, Στρατώνιον.

Ἡ ὁμάς Ὁρμυλίας ἔχει ἕναν μηδενισμό

Βαθμολογία Β' Ἐρασιτεχνικῆς

Table with 7 columns: ΟΜΑΔΕΣ, Ν, Ι, Η, ΤΕΡΜ., Β, Α. Rows include Νεοχώριον, Παλαιχώρα, Στάγειρα, Ἱερισσὸς, Παλαιοχώριον, Μεταγγίτιον.

Ἡ ὁμάς Παλαιχώρας καὶ Παλαιοχωρίου ἔχουν ἀπὸ ἕνα μηδενισμό

Β' ΟΜΙΛΟΣ

Table with 7 columns: ΟΜΑΔΕΣ, Ν, Ι, Η, ΤΕΡΜ., Β, Α. Rows include Φύρα, Κασσάνδρεια, Νικήτη, Ἀγ. Μάμας, Ἀθῆτος, Ὀλυνθος.

Γ' ΟΜΙΛΟΣ

Table with 7 columns: ΟΜΑΔΕΣ, Ν, Ι, Η, ΤΕΡΜ., Β, Α. Rows include Κρήνη, Φλογητὰ, Ν. Τένεδος, Παντελεήμων, Σήμαντρα, Πλάγια.

Ἡ ὁμάς Κρήνης ἔχει ἕναν μηδενισμό

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Τὸν ἀγαπητὸν μας φίλον Μάκη Γαβρίλη ποῦ ἐμνηστεύθη μετὰ τῆς χαριτοβόλου διδος Ἐλευθερίας Κατσαοῦνη συγχαίρουμε θερμῶς καὶ εὐχόμεθα ταχεῖαν τὴν στέφιν.

Κώστας—Δημήτρης

Advertisement for Datsun cars. Features text: ΔΩΡΑ ΠΡΟ-ΠΟ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1971. 2 ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ DATSUN 1400 DELUXE. 10 ΤΑΠΗΤΕΣ ΚΟΝΙΑΛΗ. 10 ΥΦΑΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΟΙΚΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ. 25 ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΚΟΣΤΥΜΙΑ ΤΩΝ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ MODAS LINEA.